

Somália határán tört ki és más területekre is átterjedt. A felkelést az angoloknak a népus nevében ügött elhibázott politikája robbantotta ki. Az angolok megszüntették a vallászabadságot, ami a lakosság körében nyugtalan-ságot váltott ki. Az elkecserevés végül is fegyveres lázadást idézett elő. Megrohantak egy angol helyőrséget és annak katonáit legyilkolták. Az angol katonai

parancsnok megtorlásoként számos fa-lut felgyújtott és a mecseteket is le-romboltatta. Ez az intézkedés azonban éppen az ellenkező hatást váltotta ki, mint amit az angolok reméltek és a fel-keles tovább terjedt Harrar irányában. A bennszülött lakosság most azokkal a fegyverekkel harcol az angolok ellen, amelyeket tőlük kapott.

Részleges mozgósítás Mexikóban

Mexikó Cityből keltezett NST jelentés szerint a tengelyhatalmakkal történt diplomáciai szakítás után elrendelték a mexikói hadsereg részleges mozgósítá-sát.

Washingtonból jelentik: San Francis-kóban hétfőn 4 óras légiriadó volt. A hivatalos közlemény szerint néhány ismeretlen nemzetiségű repülőgép mutatkozott a város felett, de nem dobott le bombákat.

Stockholmból jelentik (MTL): A Ste-fani Iroda jelenti: A svéd lapok singa-porei tudósítások alapján arról számol-nak be, hogy az ausztráliai hatóságok lázas előkészületeket tesznek a japá-nok inváziójának elhárítására. Port Darwin kikötővárost teljesen kiürítet-ték, mert a japán támadást kiűzőbön-állónak tekintik. Az üzletek zárva van-nak. Felfegyverzett gépkocsik és pán-célosok cirkálnak az utcákon. Lázás-salossággal utcai torlaszokat és drótká-dályokat emelnek. Működésre kész lég-elhárító agyukat helyezték el. Nagyon nyugtalanítja az ausztráliai katonai ha-tóságokat az a tény, hogy igen nagy-kiterjedésű partvidékeken kell az elhárít-ásról gondoskodni, anélkül, hogy tudnák, hogy kísérik meg a japánok a partraszállást. (MTL.)

Tokióból jelentik (MTL): A NTI. je-venti: A Malaj-félszigeten folyt legutób-bi harcok során a japánok 200 brit tisztet és 5 ezer katonát ejtettek fog-lyul. Másik jelentés szerint a japán osa-patok, melyek hatalmas félkörben Alsó Johore tartomány déli felét bekerítet-ték, készen állnak a Johore Bahrn el-leni rohamra.

Moulmeinből kivonultak az angol csapatok

Rómából jelentik (MTL): A Popolo di Roma sazbajai jelentése szerint az angolok hétfőn eltávoztak Moulmein városából. A japán csapatok ugyanezen a napon vonultak be oda, folytatva a harcot az angol hávédek ellen. Moul-mein szárazföldi útton 170 kilométerny-re van Rangoontól. Amerikai jelentés szerint Moulmein és Rangoon között a Martabani-öbölben japán csapatok száll-tak partra. Egy szállítóhajójuk elsüllyedt, de a partraszállás végeredményben si-kerrel járt.

Tokióból jelentik (MTL): A Német Távirati Iroda jelenti: Mint hivatalosan közlik, Sumátra és Jáva vizein január 22-ig 13 ellenséges hajót, azaz 88 ezer tonna hajóteret süllyesztettek el a ja-pán tengeraikattjára.

Sanghuiból jelentik (MTL): A Német Távirati Iroda jelenti: Japan repülő-k hétfőn reggel ismét nagyarányú táma-dást intéztek Rangoon ellen — jelenti a Domei iroda. Ellenséges repülőgépek emelkedtek a magasba, hogy megakadá-lyozzák a bombázást, de sikertelenül. A légiharcban 10 ellenséges repülőgépet lőttünk le. A japánok vesztesége egy gép volt.

Amsterdamból jelentik (MTL): A Német Távirati Iroda jelenti: Waxel tá-bornok néhány nappal ezelőtt Burmá-

ban járt, ahol megbeszéléseket folyta-tott — jelenti az angol hírszolgálati iroda.

Minisztertanácsot tartott a kormány

Az Új Nemzedék írja: Bárdossy mi-niszterelnök elnökletével ma délben minisztertanács ült össze. A képviselő ház külügyi bizottságát csütörtökön délutánra hívták össze.

Murmanszk Európa legészakibb kikötője

Murmanszk rohamos fejlődése és jelentősége

A National Geographical Society folyóiratban érdekes cikk jelent meg Murmanszkról, az északfinnországi badművelet céljairól. A cikk szerzője többek között azt írja hogy a szarvat Murmanszkon kívül egyetlen más jégmentes kikötő-vel sem rendelkezik az Északi Jéges-tengerben.

Murmanszk — olvassuk a cikkben — a mély Kola-füred-keleti partján fekszik mintegy 50 kilométernyire a fjordnak a Barens-tengerbe való

torkolásától. Végállomása a világ leg-északabban húzódó vasutvonalának, mely Leningrádtól mintegy 1400 kilo-méternyi távolságon át vezet ideig.

A városban csaknem ugyanolyan a hőmérséklet, mint Moszkvában, mely légvonalban 1480 kilométerrel fekszik délebbre mert az Atlanti-óceán meleg áramlatai a közelben húzó-dnak el. Eppen ezért a tengervíz itt s ha sem fagy be és az Óceánról való bejárat mind hajózható, noha Mur-manszk északabbra fekszik, mint Iz-land.

Hogy lett 2000 lakosból 120.000?

Murmanszk városa nem tekinthet vissza hosszú múltjára, alig 20 éve ke-ltezett épületei; majdnem kivétel nélkül egyemeletesek és nyers fage-rendőkhöz képest, melyeknek he-zagait mohával töltötték ki.

A világháború alatt Oroszország Keleti-tengeri kikötőit elvették a né-metek és ekkor a cári birodalom flot-tái kénytelen volt ezt a fagymentes kikötőt igénybe venni. Így nőtt ki a földhől az a város, melynek lakos-sága a világháború végén már 2000 lélekkel állott. Ma pedig már nem ke-vesebb, mint 120.000 lakosa van.

A város közelében ugyanis a világ-

háború után hatalmas vasérclelő-helyet fedeztek fel. Így aztán Mur-manszk jelentős ipari városná fejlő-dött. A környéken húzódó vasércer-tegek különböző veszélyt jelentenek a hajózásra: az e téren hajadó hajók iránytűje elhárítást mutat és könnyen megtévesztheti a mit sem sejtő hajó-kormányost.

Jelentős fémipari üzemek mellett Murmanszknak szeszterfeldolgozó üze-mei, hajóépítő műhelyei és konzerv-gyárai vannak, melyekben óriási tö-megi balat dolgoznak fel, továbbá hűtőházai, villanytelepe és faipari vállalatjai.

A murmanszki vasut

A vasutvonal mely Murmanszk fel-érendülésében a legnagyobb szerepet játszta, 1914 után készült el. dús erdőkön terjedelmes mocsarakon és befagyott tavakon át vezet. A vonal északi részét Kamatarkshától a Kola-félszigeten át Murmanszkig egvéb-ként angol mérnökök építették. En-nek a vasutvonalnak építéséhez sok-ezer magyar hadifoglyot használtak fel annakidején az oroszok! Az egész vonal nem kevesebb, mint 1199 kilométer hosszú.

Murmanszk kikötőjének jelentősé-gét nagyban fokozta az Északi Jéges-

tengeren át Szibéria fölött Vladi-vosztokig kialakult, mintegy 6000 mérföldes tengeri út. Ez az utvonal évenként három hónapon át hajó-zható és Vladivosztokig való távolsá-got fele részéig csökkenti.

A most folyó háborúval kapcsolat-ban végül a következőket olvassuk:

Murmanszkban nagyon nincs éjsz-ka, állandóan nappali világosság van. A várost tehát éjjeli meglepő repülő-támadások nem fenyegethetik. Több-mint hat héten keresztül teljes, 24 óráig ragyogóan süt a nap Mur-manszk fölött.

Apollo Filmszínházban Szerdától közkiánatra a legnagyobb sikerű magyar film **DANKÓ PISTA**

Főszerepben: Jávör Pál, Lukács Margit, Simor Erzs.

28-ig szerdaig Belvárosi mozgó Szerdán utoljára!
A megfagyott gyermek
Báró Eötvös verse nyomán
Simor Erzs., Csontos és a magyar gyermekszatórok.

ZARAH LEANDER a svéd csalogány egyellen idei filmje

Végtelen út

Előtte: **STAN és PAN** 3 felvonásos bohózat

Amikor a lábadozót kezelik

CASINO

Gyászszünettség gróf Csáky István halála egyéves fordulóján

Budapestről jelentik (Bud. Ért.): A Magyarország írja. Holnap hajnalban lesz egy éve, hogy gróf Csáky István külügyminiszter meghalt. Az első év-fordulón kedden reggel Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter, a külügyminisztérium főtisztviselőivel a Kerepesi-uti temetőben megkoszorúzz az elhunyt külügyminiszter sírját. Utána a koronázó Mátyás-templomban gyász-miséét tartanak, amelyen a miniszterel-nökön kívül a kormány több tagja és a közélet számos előkelősége is megje-lenik.

A MINISZTERELNÖK KOSZORÚT HELYEZETT EL GR. CSAKY ISTVÁN SIRJÁN

Budapest, a Magyar Távirati Iroda jelenti: Csáky István gróf Magyaror-szág mulhatatlan érdemű külügymi-nisztere halálának egyéves fordulójá-a kalmaból Bárdossy László miniszter-elnök külügyminiszter, valamint a külügyminisztérium tisztviselői, koszo-rút helyeztek Csáky István sírjára. A kegyeletos aktuson Bárdossy László miniszterelnökön kívül megjelent bár-ciházi Bárczy István miniszterelnöksé-gi államtitkár, Ghiczy Jenő rendkívül követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter állandó helyettese, valamint a külügyminiszter valamen-nyi osztályvezetője.

Bárdossy miniszterelnök Ghiczy Jenő társaságában pontosan fél tíz órakor érkezett Csáky István sírjához. A Ke-repesi uti köztemetőbe. A külügymi-nisztérium osztályvezetői felszakra-oztak a sírra, szemben és a külügymi-nisztérium két egyenruhás altisztje a sírra helyezte Bárdossy miniszterel-nöknek és a külügyminisztérium tiszt-viselőinek koszorúját. Bárdossy mi-niszterelnök és a megjelent előkelősé-gek levett kalappal, néma tisztelet-adással adóztak Csáky István emléké-nek.

Az elévülhetetlen érdemeket szerzett Csáky István sírjának megkoszorúza-sa után Bárdossy miniszterelnök és a megjelent előkelőségek gépkocsiba szálltak, és a Mátyás-templomba haj-tattak, ahol részt vettek a Csáky Ist-ván lelkiüdvéért mondott gyászmisén.



Japan megszállás alá került már a Maláj-félsziget kilenczized része

Ismét fontos hadászati pontot foglaltak el a japánok Singapore előtt. Továbbra is erélyesen követeli az angol sajtó a kormány átalakítását

Singaporeból jelentik: (OFI) Hivatalosan jelentik: A japánok elfoglalták Batu Pahat helységet. (MTI)

Amszterdamból jelentik: (NTI) Mint a brit hírszolgálat közli, Anglia részéről hivatalosan megerősítik, hogy a japán csapatok elfoglalták Batu Pahatot. (MTI)

Tokióból jelentik: (Stefani) Manihából érkező jelentés szerint a japán csapatok a Botan félszigeten elfoglalták a Nakhia hegység csúcsait, átkeltek az óceánon és a parti mocsarakon folytatták az előnyomulást, úgyhogy két oldalról fogják közre az ellenezős állásokat. (MTI)

Rómából jelentik: (NTI) Forde, ausztráliai hadügyminiszter bejelentette, hogy Hagano, Uj-Guinea északi felén lévő város lakosságát eltávolították. Bejelentette továbbá a miniszter, hogy kiűritették Toulagi városát a Salamon szigeteken. A japánok elfoglalták Boukát és a Bismarck szigetekhez tartozó Vietát. (MTI)

Tokióból jelentik: (Stefani) A Maláj-félsziget kilenczized része japán birtokban van. A japánok most azon a vidéken helyezkednek el, amelyek Batu Pahattól kiindulva a félsziget nyugati partjág húzódnak Marsing vidékén. (MTI)

Harminc órás súlyos harc előzte meg Kluang elfoglalását

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI jelentik: A japán csapatok hétfőn délután elfoglalták Kluang helységet.

Tokióból jelentik: (NTI) Mint a Domei Iroda jelent, japán csapatok a déli Malájféld középpontjában elfoglalták Ayer-Itam és Kluang, hadászati szempontból fontos helységeket. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A Domei-iroda kiegészítő jelentése szerint az erősen megerősített Kluang város (Középső Johore állam) megszállását 30 órás súlyos harcok előzték meg. A japán hadsereg válogatott egységei üldözik a visszavonuló ellenséget. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A japán megszállás alá került Balik Papan

Holland-Borneo egyik legfontosabb olajtermelő központja. Lakossága 25 ezer. A várostól 30 mérföldnyire nagy kiterjedésű kőolajmező terül el. (MTI)

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Az Associated Press melbournei jelentése szerint a polgári lakosságot elszállították Uj-Guinea és a Salamon szigetek városai-ból.

Bernből jelentik: (NTI) Az angol hírszolgálat Washingtonból jelenti, hogy

a Soló Venere nevű kőolajszállítóhajót az atlanti-óceáni part mentén megtorpedózták. A gőzös elsüllyedt. (NTI)

Az ausztráliai miniszterelnök újabb támadása Churchill ellen

Stockholmból jelentik: (NTI) A Reuter Iroda jelentése szerint az ausztráliai kormány lemond az állam meg alakulása 154 ik évfordulójának megünnepléséről. Ez az első eset, hogy a minden évben sorra kerülő ünnepséget

nem tartják meg. Tokióból jelentik: (NTI) Togo külügyminiszter az alsóházban egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy semmit sem mondhat az Ausztrália és India irányában tanúsítandó japán politikáról, sem a két ország függetlenségének kérdéséről, amíg a hadműveletek tartanak. (MTI)

Melbourneből jelentik: (B. T.) Forde hadügyminiszter a sajtóértekezleten közölte, hogy utasítást adott valamennyi ausztráliai haderőnek, hogy a fenyegetett föld taktikáját kell követni, ha bárhol ellenség jelenik meg.

Amszterdamból jelentik: (NTI) Curtins ausztráliai miniszterelnök a Reuter Iroda jelentése szerint beszédében újabb támadást intézett Churchill miniszterelnök ellen. Kifejtette, hogy egyetlen nemzet sem teheti függővé sorsát egy ember cselhatatlanságától. Azt a jogát sem adhatja fel, hogy saját maga szószólója legyen. (MTI)

Churchill nem akar helyet adni a kormányban ausztráliai képviselőjének

Buenos-Airesből jelentik: (Stefani) Londonból érkezett jelentések szerint Ausztrália követelése a háborus kormányban való részvétel iránt, Londonban bombaként hatott. Hangoztatják, hogy Ausztrália megismételte segélykiáltásait, azonban a segítség küldése még akkor sem volna lehetséges ha a szállításra lehetőség volna, mert a még rendelkezésre álló hadieszközöket Anglia elküldte Libiába és a Szovjetunióba. (MTI)

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste

fani Iroda jelentik: Az Aftonbladet londoni értesülése szerint a City körében úgy tudják, hogy Churchill határozottan ellenzi azt az ausztráliai követelést, hogy az angol háborus kormányban egyik ausztráliai miniszter állandó helyet kapjon. Legfeljebb abba egyezne bele, hogy az ausztráliai miniszter olyan tanácskozáson lehessen jelen, amelyek közvetlenül érintik Ausztrália érdekeit.

Londonból jelentik: (B. T.) Az angol sajtó feltűnően élesen bírálja a minisz-

terelnök politikáját és sajtóhadjáratot folytat széleskörű kormányalakítás érdekében. A kormányátalakítás kérdése a közeli napokban az alsóházban is szóba kerül. Hír szerint valamennyi párt tudára adja a miniszterelnöknek, hogy szükségesnek tartja a kormány felújítását. A kormányátalakítást kormánypárti körökben is szükségesnek mondják. Churchill eane ellenére nem mutat hajlandóságot a kormány átalakítására és ragaszkodik a bizalmi kérdés felvetéséhez.

LONDON JELENTI:

Rommel tábornok kezébe csuszott át a katonai kezdeményezés Északafrikában

Benghazai veszélyben van!

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelentik a NTI-nek. A véderő kezdeményezése közli: Keleten tovább folytatódhatnak a harcok. Az Anglia körüli vízeken vadászpilótáink az elmúlt éjszaka Pembroke-től nyugatra olyan súlyosan megrongáltak egy nagyobb ellenséges teherhajót, hogy elvesztésével számolni lehet.

Északafrikában a német és olasz

kötélkötők a megront ellenség után nyomultak és heves harcokban újabb súlyos veszteséget okoztak nekik mind emberben, mind pedig hadianyagban. Csupán a tegnapi napon 96 gépkocsit és harci kocsit 38 löveget és számos más hadianyagot zsákmányoltunk vagy semmivé tettünk meg.

A Földközi-tenger vidékén német harci gépek Tobruk-tól északra telitalálatokat értek el egy ellenséges könnyű cirkálón. Német harci gépek Malta-szigetén a helyi repülőtér ellen

ni nappali támadás során bombatalálatokat értek el repülőgépszínekben és földön vesztelő repülőgépekben. A támadás során saját veszteség nélkül nyolc angol gépet löttünk be.

Amszterdamból jelentik: (NTI) A libiai helyzetről szólva az angol hírszolgálat hétfő esti adásában kijelentette, hogy elmondható, hogy a hadi kezdeményezés Rommel kezébe csuszott. Rommel előretörése nyilván több, mint pusztán felderítés, amint az angolok kezdetben gondolták. Kairo komolyan látja a helyzetet. (MTI.)

„Rommel megelőzött bennünket” — írja a Daily Mail

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda közli: Az olasz főhadiszállás 603-ik közleménye. Vasárnap folyamán a tengely Aegdabiától északra harcoló páncélos csapatai komoly csapást mértek az ellenséges angol páncélos alakulatra és súlyos veszteséget okoztak azoknak. A diadamas harcok során elpusztult vagy kezünkbe került 38 ágyú, 45 páncélos és harckocsi, köztük több legújabb gyártmányú amerikai harckocsi, 13 repülőgép, sok gépjármű, óriási mennyiségű lő-

szer és minden egyéb hadianyag. A mi részünkről a veszteségek rendkívül csekéliek.

Az ellenség veszteséggel január 21-ike és 25-ike között összesen 118 ágyú, 219 harckocsi és páncélos, 28 repülőgép, a hadianyag és gépjárművek igen nagy mennyiségén kívül.

A heves homokviharok akadályozták, hogy az olasz és német légi erők a korábbi napokhoz hasonlóan hathatósan támogassák a szárazföldi hadműveleteket. Egy Hurrican mintájú gépet



Tokióban külföldi egyetemisták is ünneplik a japán győzelmeket

leltek, három saját gép nem tért vissza támaszpontjára.

Az ellenség heves és szívós ellenállásával szemben újabb jelentős hajókaraván érkezett Líbiába.

Egyik hajó találat következtében elsüllyedt, de legénységét a kísérő torpedók csaknem teljes számban megmentették és rendeltetési helyükön partra tették. Egy clasz tengeralattjáró nem tért vissza támaszpontjára. Málta el-

leni támadás során különféle bombák estek a sziget katonai célpontjaira és negy tűzket, valamint jelentős károkat okoztak.

Rómából jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelenti: Olasz és német csapatok Nyugatkirépaikában sok 28 tonnás amerikai harcokocsit is elpusztítottak vagy zsákmányoltak. Az angolszász hírverés a líbiai támadás megindulásakor azt állította, hogy

ezek a harcokocsik a leghatalmasabbak az eddig lőttök között. Az új amerikai harcokocsik azonban elég siralmasan szerepeltek az olasz és német harcokocsikkal szemben.

Berlinből jelentik (MTI): Mint a Német Távirati Iroda katonai helyről értesül, olasz és német harci gépek Agédaablától délkeletre erős brit közszelvéti állást romboltak szét. Ennek során hét ellenséges gépet lőttek le.

Inog az angol birodalom építménye a tengely csapásai alatt

Berlinből jelentik (MTI): A Német Távirati Iroda értesülése szerint német harci repülőgépek január 25-én a Tobruk melletti tengerrezen megsemmisítettek egy kisebb brit hadihajókötelékét. Egy cirkáló, melyet súlyos találat ért, rögtön megállt és mozdatlan maradt. Egy másik cirkálót is súlyos találatok érték.

Berlinből jelentik (MTI): Mint a Német Távirati Iroda katonai helyről értesül, olasz és német harci gépek Agédaablától délkeletre erős brit közszelvéti állást romboltak szét. Ennek során hét ellenséges gépet lőttek le.

Rómából jelentik (MTI): A Stefani Iroda jelenti: Olasz és német csapatok Nyugatkirépaikában sok 28 tonnás amerikai harcokocsit is elpusztítottak vagy zsákmányoltak. Az angolszász hírverés a líbiai támadás megindulásakor azt állította, hogy ezek a harcokocsik leghatalmasabbak az eddig látottak között. Az új amerikai harcokocsik azonban elég siralmasan szerepeltek az olasz és német harcokocsikkal szemben.

Rómából jelentik (Stefani): Maravizita szenátor a Tribunában írott cikkében megállapítja, hogy a hármascsovezmény hűtőmainak ismételt csapásai alatt az angol birodalom építménye ingadozni kezd. Az Indiából, Afrikából, Ausztráliából és a Csendes-óceánról érkező jelentések mindmégannyi tünetek a birodalom széthullásának Anglia azzal, hogy elvesztette uralmát a tengeren, elvesztette az egyetlen erősfényezőt, melynek segítségével képes volt különböző elemekből összetekelt birodalmát fenntartani. (MTI)

Német gyalogezred sikeres harci tevékenysége a keleti hadszíntéren

Berlinből jelentik (MTI): A Német Távirati Iroda jelenti: Katonai helyről közlik, hogy egy német gyalogezred a keleti árcvonal központi szakaszán január 24-én visszaverte egy bolsevista hadosztály támadását és elfoglalt két fmlut. Ennek során foglyul ejtettek 800 szovjet katonát.

Amerikai csapatok érkeznek Írországba

Liszabonból jelentik (NTI): Stimson északamerikai hadügyminiszter az Associated Press szerint közölte:

Nagyvárad

thj. város új utcaelnevezéseivel megjelent térkép ára: fekete nyomással 1.50 P színes nyomással 2. -

amerikai csapatok érkezését Írországba. A kiküldött csapatrészek összehállításáról partrészállási kikötőjéről, az utazás időpontjáról és más részletekről nem volt hajlandó felvilágosítást adni. (MTI)

Francia tiltakozás Csungkingban Indóina bombázása miatt

Vichyből jelentik (MTI): A Német Távirati Iroda jelenti: Illetékes részről közlik, hogy vasárnap ismeretlen nemzetiségű repülőgépek újabb támadást intéztek indokina terület ellen. A támadás Hanoy közelében a katonai re-

pülőterek ellen irányult. Tíz ember meghalt, tíz megsérült. A francia kormány utasította a csungkingi francia nagykövetet, hogy a pénteki légitámadás elleni tiltakozás alkalmával nyomatékosan mutasson rá hogy a támadás a francia felségterület ellen nyomban megismétlődött.

Visszatér Párisba a francia államtanács

Vichyből jelentik (OFL): Az államtanács, mely a fegyverszünet óta a meg nem szállott övezetben, Vichyben székelt március elsején visszatér Párisba. (MTI)

„Fiume ismét az lesz, ami a múltban volt”

A fiume szabadkikötőt ünnepélyesen megnyitották

Lekezesdéllel fogadták Fiumében a magyar bizottságot

Budapest. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ünnepélyesen megnyitották a Nemzeti Szabadkikötő fióktelepét Fiumében. A múlt év novemberében jött létre az egyezmény a budapesti és a fiumei szabadkikötő között, melynek értelmében a két szerződőfél külön részt vesz egymásnak kikötőjében. A Nemzeti Szabadkikötő fiumei telepeinek megnyitására január 24-én került sor. Erre az alkalomra nagyobb létszámú magyar bizottság utazott Fiuméba.

A megnyitás előtt a magyar Bizottság ünnepélyesen fogadták a városi hatóságok képviselői a korporációk hízáiban.

A megnyitó ünnepségen Cidri, a

fiumei kikötő elnöke köszöntötte a magyar vendégeket és kifejezte azt a reményt, hogy Fiume ismét az lesz, ami a múltban volt, vagyis Magyarország kedves és legfontosabb kikötője.

A magyar bizottság nevében vitéz Bornemissza Félix köszönte meg a jókívánatokat és hangsúlyozta, hogy hite szerint az első lépést gyümölcsöző munka fogja követni.

A bizottság azután hivatalosan átvette a szabadkikötő fióktelepét. Az ezt követő tárgyalások során megállapították azokban a tételekben, amelyek a kikötő felújítására érdekében teendőket kell a magyar bizottság 24-én este utazott vissza Budapestre.

A tanárok és tanítók áthelyezési kérelmüket február 15-ig nyújthatják be

Budapestről jelentik (MTI): A min. vallás- és közoktatásügyi minisztérium rendelete értelmében az állami tanároknak és tanítóknak, áthelyezési kérelmüket legkésőbb február 15-éig kell benyújtaniuk, hivatalos úton. Ezzel kapcsolatban a min. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter felhívja a tanárok és tanítók figyelmét arra, hogy a szállítási és közlekedési nehézség miatt, áthelyezési kérelmeiket csak az adón beakinek áthelyezéséhez életfontosságú érdekei fűződnek.

Az áthelyezések a főigazgatók hatá-

köré tartoznak. Előre figyelmezteti a miniszter a pályázókat, hogy áthelyezési kérelmük teljesítése esetén, annak bármilyen való visszavonása vagy hatálytalansítása a jövőben nem lehetséges, mert a főigazgatóságok az egész ország iskoláira vonatkozóan, az áthelyezésekkel megüresedett helyeket egyidejűen betöltik.

Tehát a pályázók azon a címen, hogy új állomáshelyükön nem találtak lakást, vagy, hogy körülményeik megváltoztak, áthelyezésük hatálytalanságát nem kerhetik.

A pénzügyminiszter köszönete a sajtónak

Az erdélyi nyereségekölcsön sikere részben a sajtó érdeme

Budapest. A Magyar Országos Tudósító jelentő Keményi-Schneller Lajos min. kir. pénzügyminiszter január 23-án a következő levelet küldötte vitéz Kolozsvárt-Borcsa Mihályhoz, az Országos Magyar Sajtókamara elnökéhez:

Melteség s Elnök Ur!

Az erdélyi nyereségekölcsön nagy sikere, újabb bizonyítékot nyújtott arra, hogy társadalmunk minden rétege mindenkor keszen áll nemzeti céljaink rendezésére. Az a lelkesedés, amellyel a visszatért keleti és erdélyi országos újságírók ujjacpitése érdekében kiöccsített kölcsön jegyzése alkalmánál megnyilvánult, jelentős részben a magyar sajtónak köszönhető, mely a közfigyelmet erre a nemzeti ügyre felhívta és almodban az érdeklődés közepén állan tartotta. Ezért arra kérem Melteségodat tolmácsolja köszönetemre a magyar sajtó minden egyes tagjának azért, a hazafias munkavért, melyet az erdélyi nyereségekölcsön alkalmánál kifejtett.

Fogadjon Melteségodat őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását.

Budapest, 1942. január 23-án.

Dr. Keményi-Schneller Lajos min. kir. pénzügyminiszter.

Komoly munkába kezd a cserkészlet Biharmegyében

(Nagyvárad.) A Magyar Cserkészszövetség VI. kerületének biharmegyei és Nagyváradú intézőbizottsága vasárnap délben tartotta alakuló közgyűlést a vármegyéháza kis tanácstermében. Vitéz dr. Bessenyei Lajos nyugalmazott tanterületi főigazgató, kerületi elnök nyitotta meg a közgyűlést s örömeinek adott kifejezést, hogy a szabadbádd lett Biharmegye cserkészlete bekapcsolódott a magyar ifjúságnévelés komoly munkájába. Dr. Popovics Andor vezetőtisztt ismertette ezután a helyi mozgalom múltévi működését, majd H. Tóth Lajos a zárszámadást és költségvetést terjesztette elő.

Ezutén került sor a tisztikar megválasztására, mely a következőképpen alakult:

Elnökök dr. vitéz Nadányi János alispán, dr. Soós István polgármester, ügyvezető elnök dr. Barcsay Károly megyei főügyész, cserkészőrtziszt, főtitkár: Salánki János tanító, cserkészőrtziszt. Titkár: Jakab Dezso kezelőtiszt, viselő cserkészőrtziszt, vezetőtisztt: dr. Popovics Andor postatitkár, cserkészőrtziszt, helyettes vezetőtisztt Puskás Albert polgári iskolai tanár, cserkészőrtziszt, gazdasági és pénzügyi vezető. H. Tóth Lajos polgári iskolai tanár, cserkészőrtziszt, gazdasági ellenőr: Beniczky László gimnáziumi tanár, cserkészőrtziszt.

Megválasztották az intézőbizottság, a számelőadó, a számvizsgáló bizottság tagjait is.

Vitéz dr. Nadányi János, az újonnan megválasztott elnök tartotta meg ezután szélifoglalóját, majd dr. Barcsay Károly ügyvezető elnök ismertette az évi munkaprogramot.

Délben barátságos bankett volt az Ujságitró Otthonban.



Igy vonult vissza a sivatagban

Rommel hadserege

Rendezett taktikai visszavonulás az erőteljes visszavágás feltétele

(Valahol a sivatagban, 1942. január hó.) Aki látta annakidején Sidi Rezegh repülőterén a roncsát lőtt és kiégett angol páncélkocsik tömegét, a zsákmányolt Ford-kocsik kiváratatlan felvonulását, az újjeländi, délafrikai és indiai foglyok légióját, az talán nehezen érti meg. De parancs, parancs és

a katonák akkor is zokszó nélkül engedelmességek, ha mindezt eddigi szokástól eltérőleg a parancs tökéletesen visszavonulást rendel el

Győzelem után — visszavonulni!

Akinek azonban nemcsak a kezzelfogható dolgok, hanem a mélyebb összefüggések meglátására is vannak szeméi az megérti a parancsot. Igaz ugyan, hogy a november 19-én ránszakadó nagy angol offenzíva első hullámát véresen visszavertük, a nyolcszáz páncélkocsik megsemmisítése és az egész hadosztálynyi foglyú összeterelese azonban nem volt könnyű diadalmenet. Ezt a győzelmet elkecseregett, elképzelhetetlen nehéz küzdelemben vívtuk ki, nemcsak makacs, hanem mint éppen a csa ta folyamán kiderült, nyomasztó szám-beli fölényben lévő ellenséggel szemben. Ennek a frontnak tartásához akkora haderőre lett volna szüksége amekkorai itt Afrikában sohasem lehetne ellátni. Mialatt tehát az ellenség tartalékainak és szétgrasztott osztagainak összegyűjtésével van elfoglalva, megindul a visszavonulás.

Visszavonulás, kellemetlen eszenésű szó. Lengyelországban, Franciaországban és Oroszországban elég visszavonulási útvonalat látnunk, felfordult gépkocsikkal, elszórt fegyverekkel és felfúvódott lételemekkel szegélyezve. Ebből az únalomig megszokott képből azonban itt semmit sem látnunk. A Via Balbián is bőséggben hevernek ugyan felfordult gépkocsik, ám ezeket már kéthónapos rozsdá marja és kanadai és amerikai gyarak cégjelzését viselik.

Angol konyak — a tengely egészségére

Tehát visszavonultunk, mindenesetre nagyobb rendben, mint annakidején kilenc nap alatt Söllümig üldöztük az ellenséget. Utközben az Ariete-páncélos hadosztály egyik tisztjével találkozunk, akivel együtt verekedtünk éppen a Sidi Rezeghi áttörésnél. Cögnác ügglése gyűjtja felénk már messziről vizkís flaskáját. Emberei is jövedvűek; az egyik gyorsan lemező várásöljő a tállalkozást, mi pedig gyorsan pótoljuk, amiről az akkori kavarodásban még feledkezünk és kicséréljük emeinket.

Jelszó: az angoloknak semmit!

Egy vonatos főhadnagy mesél a gondjaira bízott tábor kiürítéséről:

— Pontosan kiszámítottam, hogy a mindkét irányban áthaladó gépkocsiknak mennyi üzemanyagra lesz szükségük. Ez ott maradt, takarékos gazdálkodással éppen elég lesz.

— Lesz-e alkalmá az angoloknak zsákmányolásra?

A főhadnagy meglepődötten mosolyog:

— Nem fognak azok egy csepp benzint, egy darabka kenyeret egyetlen kijavítható szállító alkalmasságot sem találni, ezt elhíheti nekem!

Derna vidékén a kanyargós szerpentin-úton hosszú oszlopunk egyezre csak megtorpan. Egy velünk szembe tartó nagy löszeres gépkocsi az egyik meredek kanyarban elakadt. Angol re-

pülökre minden pillanatban lehet számítani, türelmetlenségnek, félelemnek kapkodásnak vagy szitkozódásnak azonban nyoma sincsen. Mit lehet tenni nekifeszítik vállukat a legények a behemót alkotmányuk, néhány hórúkkozás és már szabad is az út. Három perc sem telt beje és a pontosan kiszámított, terveknek megfelelően ismét megindul a menet, a visszafelé és előre igyekvő oszlopok egyaránt.

Oramú pontossággal hajtják végre a visszavonulás mozdulatait

Előre tató oszlopok visszavonuláskor? Igen, nem tévedés, az ellentétes irányban haladó gépkocsik száma is meglepően tekintélyes. A löszeres kocsikön kívül kijavított páncélkocsik vadonatúj páncélhárítóágyúk, tartálykocsik. A visszavonulást állandó ellentámadásokkal fedező csapatoknak mind erre szükségük van. Az összekötő tisztek és motorkerékpáros küldöncök is úgy

szagúdnak, mint máskor. Gyakran találkozunk egészen üres kocsikkal is. Ezek a még kiürítésre váró táborok felé igyekeznek.

— Milyen messze kell meg ma eljutniuk? — kiáltok át az egyik üres tehérgépkocsi vezetőjéhez?

— No, két órát utazhatok még dél-irányban.

— És nem fél, hogy kutyaszorítóba

kerül majd ezzel az irdatlan jósággal? — próbálom egy kicsit megjéjeszteni a fölényes tisztit.

— Szállítottam én már utánpótlást egy újjeländi hadosztály kelles közepén keresztül is, egészen Sidi Azeisig: engem bizony nem fog megjéjeszteni — hangzik a még fölényesebb válasz egy meglehetősen goromba stílus kíséretében. Még szerencse, hogy ellentétes irányban halad, különben talán hajba is kapnánk.

Csak nem jó dolog a visszavonulás

Hát bizony nem is volt szerencsés ötlet ma ez az ingerlődi játék. Ha vídaman is csevegünk, mintha csak lakodalomra vonulnánk, mégis van sok színelés is ebben a jókedvényben. Hónapokon át átkozott kietlen állásainkat ma egyszerre tulontul is, szépek találtnk, amikor ott kellett hagynunk őket. Hisz ha nem katonaszívek örvendetetéscére találták ki a visszavonulást. Mintha mindannyiunk titkos gondolatának adna kifejezést az egyik páncélkocsi parancsnoka, amikor hirtelen megszólal:

— Hát csak rendezkedjék be itt a kövek között a Tommy minél lakályosabbban. Majd visszajövünk még ide, ha szükségünk lesz erre a darab sivatagra!

Ugy látszik, hogy az ígérést hamar beváltották. A visszavonulást zsenialis hadművelet volt: a legújabb támadás taktikai előkészítése.

Közös értekezletre hívják össze az amerikai államok vezérkarát

Egész sor új határozatot hozott a riói értekezlet. Ma délelőtt ült össze az értekezlet utolsó teljes ülése

Lisszabonból jelentik (NTI) Mint az Associated Press Rio de Janeiróból jelemti, a panamerikai értekezlet politikai bizottsága határozati javaslatot fogadott el, melynek értelmében valamennyi amerikai ország vezérkarát haladéktalanul megbeszélésre hívják össze. (MTI)

Rio de Janeiróból jelentik (NTI) Az értekezlet politikai bizottsága alkálátozta, hogy az utolsó együttes ülést a megbozított döntések felolvasásának szenteljenk. A teljes ülést kedd délelőtti 11 órára tűzték ki. (MTI)

Rio de Janeiróból jelentik (NTI) Az amerikai értekezlet hétfőn a következő határozatot hozta:

Az amerikai köztársaságok külügy miniszterinek harmadik ülése elhatározta, hogy tudomásul veszi az alliancia cecóni szerződést megelőző döntési fejez ki az Északamerikai Egyesült Államok kormányának, hogy a szerződés ok manyba felvették azokat az elveket, melyek az amerikai jogi törvények egyik részét képezik, a hetedik panamerikai értekezleten kimondott jogokról és köteleességekről szóló megállapodásnak megfelelően. Azokat a javaslatokat, amelyek szerint nem amerikai államokat is nem hadviselő államoknak lehet tekinteni, abban a módosított alakban fogadták el, hogy minden amerikai államot, amely hadállapotban van nem amerikai államokkal, nem hadviselőnek kell tekinteni. Ajánlják tovább azt is, hogy külföldi követségeket adjanak azoknak az államoknak, amelyek a jelenlegi szükségkörülményekben minden egyes amerikai kormány megítélése szerint hozzájárulhatnak a nyugati félteké megvédéséhez. Bizonyos feltételekhez kötötték azt a határozatot, amely az amerikai és a megszállott országok viszonyáról szól. Elhatározták, hogy fenntartják a kapcsolatot: azokkal a kormányokkal, amelyek a nemzeti függetlenségükért küzdenek. Elfogadták még egy olyan döntést is, hogy amerikai államokkal szemben hadbanálló nem amerikai államok képviselőit nyilvános ültés. (MTI)

Rio de Janeiróból jelentik (MTI) A

Néma: Tavirati Iroda jelentik: A panamerikai értekezleten egész sor újabb határozatot fogadtak el. Az egyik a semlegeségi bizottság helyébe amerikai köz jogi szervezet létesítését határozta el. Az amerikai közli közlekedés megjavítása érdekében elfogadott határozatban törvényekkel egy panamerikai utvonul létesítését, a légi közlekedést há zni kiterjesztését. Határozatot fogadtak el az eur-pai államok részéről létesített amerikai büntetőtörvények megszüntetése tárgyában is.

Berlin várakozó álláspontra helyezkedik

Buenos Airesből jelentik (NTI) A paraguayi külügyminisztérium hivatalosan közölte a tengelyhatalmakkal való diplomáciai kapcsolatainak megszakítását. (MTI)

Rio de Janeiróból jelentik (NTI) Vargas elnök a következő nyilatkozatot tette: Brazília az Északamerikai Egyesült Államok iránt a legteljesebb együttérzéssel viseltetik. Az értekezletnek a diplomáciai kapcsolatok megszakításáról elfogadott határozatait a kormány vizsgálata tárgyává fogja tenni. (MTI)

Buenos Airesből jelentik (NTI) Mint Montevideóból közlik, az uruguayi kormány megszakította a diplomáciai kapcsolatát a tengelyhatalmakkal. (MTI)

Buenos Airesből jelentik (NTI) Su Tomi japán nagykövet hétfő délután meglátogatta Rioto helyettes külügy-

minisztert, hogy tájékoztassák a nyilatkozatok jelentőségéről, amelyekhez Argentína Rio de Janeiróban csatlakozott. (MTI)

Berlinből jelentik (MTI) Német Hírtételek helyről közlik: Mértékadó német körökben megvárják, amíg a Rio de Janeiróban összeült amerikai államférfiak aláírják az értekezlet határozati javaslatát. Csak ha ez megtörtént, akkor tekintik az időt elérkezettnek az ebben a kérdésben való esetleges alkáfoglalásra. Hivatalosan még nem erősítették meg egyes hírszolgálati irodák jelentését, hogy az egyezmény aláíró államai és a háromhatalmi egyezmény tagállamai között már megszakadtak volna a diplomáciai kapcsolatok.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a „MAGYAR LAPOK”-at.

Élénk vita várható a városi nagygyűlésen a villamos vasuti jegydijszabás kérdésében

Szerződésellenesen járt el a villamosvasut igazgatósága az új díjak megállapításában

A városi törvényhatósági bizottság kisgyűlése behatóan foglalkozott tegnap a villamos vasuti tarifa emelésének kérdésével. Különösen találta a kisgyűlés hogy a városi villamos vasutársaság a város megkerülésével egyenesen a minisztériummal hagyta jóvá a tarifa-emelést, holott az erre vonatkozó szerződés megállapodás arra kötelezte volna, hogy először a törvényhatósági bizottság hozzájárulását kérje ki.

Annál különösebb a villamosvasutársaság eljárása, mert a város, értesülvén a tarifaemelés szándékáról, bizottságot küldött ki annak megállapítására, hogy a tervezett tarifa-emelés egyrészt a társaság üzleti mérlegének, másrészt pedig a semmiképp nem mellőzhető szociális szempontoknak a figyelembevételével indokolt-e. S most, hogy ennek a kiküldött bizottságnak a jelentését és az új díjszabásra vonatkozó javaslatát a kisgyűlés tárgyalás alá vette, a tanácsadók nem csekély megütközésére kiderült, hogy a villamosvasutársaság a miniszteri jóváhagyás birtokában már ki is hirdette az új tarifát s az lényeges és a bizottság javaslatától eltérő emelésekkel rövidesen életbe is lép.

Fokozta a kisgyűlés megütközését az a tény, amelyről a polgármester számolt be a tegnapi ülésen. Más ügyben éppen Budapesten tartózkodott a főispánnal együtt, mikor az illetékes minisztériumból üzentek értük, hogy a nagyvárosi villamos vasutársaságnak a tarifaemelésre vonatkozó kérését meghehsejlik. A polgármester és a főispán meg is jelent a minisztériumban. Ott ismertették a tényállást s különösen arra mutattak rá, hogy a törvényhatósági bizottság egy albizottsága már foglalkozik ezzel az ügyvel s azért annak elintézését függőben kell tartani addig, míg a város illetékes tényezői az albizottság jelentését le nem tárgyalják.

S a villamos vasutársaság mégis keresztlől hajszolta a minisztériumban a tarifaemelést, fölösleges buzgólkodással minősítve le ezáltal a városi szervek munkálkodását.

Érthető volt tehát a kisgyűlés tagjainak felháborodása a villamos vasutársaság igazgatóságával szemben.

— Ezek „keleti” módszerek, — mondotta Kortmányos László bizottsági tag.

— Hiába: csak sást nemzenek a sasok... (Szellemes célzás arra, hogy Keleti Károly, a villamosvasutársaság vezérigazgatója, az idegen származású Sas Emil pedig az aligazgató.)

Maga Thury László tiszti főügyész is megongedhetetlennek mondotta felhívásában azt a módszert, amellyel egy magántársaság a várossal kötött szerződésének semmibevevásával ilyen hatalmúan jár el.

— Komédiásokká alacsonyít minket

a villamosvasutársaság — méltatlankodtak mások. — Mintha azt mondanák: „beszéljete csak, mégis minden úgy fog történni, ahogy mi akarjuk.”

Szociális szempontok tiltják a túlzott áremelést

A vita során dr. Schriffert Béla apostoli kormányzó helynök mutatott rá a kérdés jogi és szociális vonatkozásaira. Kifejtette, hogy a város, ha ebbe az elintézésbe belenyugszik, olyan jogáról mond le, amelyet szerződés biztosít számára. Nem hagyhatók figyelmen kívül a szociális megfontolások sem. A villamos vasutársaság új díjszabása annyiban indokolt lehet, hogy a villa-

mos kalauzok fizetését tényleg javítani kell, de

miután a tarifaemelés — a kiküldött bizottság javaslatától eltérően — a munkások, a tisztviselők és a iskolások meneti díjait is érinti,

a város erélyes hangú felterjesztése kell, hogy kérje a minisztériumot, térjen vissza a tarifaemelésre vonatkozó rendelkezésre és azt a város javaslatának megfelelően módosítsa.

Mint tegnapi számunkban röviden már megírtuk, a kisgyűlés ily értelemben határozott. Valószínű, hogy a nagygyűlésen, amelyet csütörtökön tartanak meg, szintén élénk vitát fog ez a kérdés eredményezni.

GAZDASÁGI ÉLET

Március 1-én megnyílik a bihardiószei szőlőmunkás iskola

Február 5-ig kell benyújtani a felvételi kérvényeket

A földművelésügyi miniszter az erdélyi szőlő és borgazdaság fellendítésére a híres érmelléki bortermelő vidék központjában Bihardiószei szőlőmunkás iskolát létesített.

Az iskola célja szőlőmunkások szőlőművelésben és borkezelésben való gyakorlati kiképzése.

A tanév 1942. március hó 1-én kezdődik és november hó 30-án végződik.

Tanulóknak azok a nőtlen 18. életévüket betöltött és 30 évesnél nem idősebb, kizárólag földműveléssel, vagy szőlő- és borgazdasági munkákkal foglalkozó pályázók vehetők fel, akik legalább az elemi iskola négy osztályát sikerrel elvégezték, ép. erős, egészséges gyakorlati munkák végzésére alkalmas testalkattal bírnak és feddhetetlen előéletűek.

Szülőgazdák fiai, továbbá azok, akik katonai szolgálatot vagy magasabb iskolai képzettséget igazolnak a felvételnél előnyben részesülnek.

INTERNATUS A TANULÓK RÉSZÉRE

A tanulók részére tanulóotthon (bennlakás) áll rendelkezésre, ahol a tangazdaságban végzett munkájuk fejében a hallgatók teljes ellátást kap-

nak. Minden tanuló köteles magával vinni a legszükségesebb ruházodást, tárgyat, továbbá egy metszőollót és oltókéet.

A felvétel iránti kérvények a földművelésügyi miniszterhez címezve, legkésőbb 1942. évi február hó 5-ig az iskola vezetőségéhez adandók be. A kérvényhez csatolni kell a születési anyakönyvi kivonatot, az iskolai bizonyítványt, a községi előjáróság által kiállított bizonyítványt arról, hogy a folyamodó kizárólag földműveléssel vagy szőlő (bor)-gazdasági munkákkal foglalkozik, hatósági orvosi és a hatósági erkölcsi bizonyítványt, mely hat hónappal régebbi keletű nem lehet, valamint nőtlenséget igazoló bizonyítványt.

A pályázati kérvények elintézéséről az iskola vezetősége a pályázókat a tanév megkezdése előtt írásban értesíti.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége (Kolozsvár, Bartha Miklós-utca 13) felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a felvételre irányuló pályázati kérvények elintézésénél az erdélyi pályázók előnyben részesülnek.

Jó előre kell gondoskodni az arató- és idénymunkások ellátásáról

Nagyvárad. Saját tud. A hivatalos lap december 6-iki számában jelent meg a 8610 M. E. számú kormányrendelet, amely kimondja, hogy az 1941. évre érvényes legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérek az 1942. évre is irányadók. De a természetben és étellemezéssel nyújtandó szolgáltatásokról nem tesz említést.

Nem szeretne egy gazdaság sem ebben a helyzetbe kerülni, hogy esetleg helyi hatóságok ebben az ügyben egyénileg

intézkedjenek és a munkásság a kedvezőbb megállapított élelmezési fejadagokat biztosító vidékek gazdaságai-ba tudjon.

1941-ben — a szerződések megkötésekor — a vármegyék vonatkozó szabályrendeleteiben hivatalosan megállapított fejadagok voltak irányadók. mégis előfordult, hogy a munkások élelmezésére ártott búzát a malomban lefoglalták, a havonta járó kb. 4 kg

zsiradéknak csak egy részét engedték kiadni.

Országos átlagban az idénymunkások részére havonta 30 kg. liszt (megfelel 40 ke. búzának), 3 kg. füstölt szalonna, 1 kg. zsir volt a lényeges és nehezebben biztosítható fejadag. Az egyebek előteremtése és megtartása nem (között nehézségeket (pl. burgonya, bab, stb.)

Tekintve a közellátás zavartalanágának fontosságát, országosan egységesen kellene ezeket a fejadagokat a mezőgazdasági munkásokra vonatkozóan megállapítani.

E fejadagok, minthogy azt a munkások általában el is fogyasztja, nem igen lennének csökkenthetők, csak nagy szükség esetén, akkor is úgy, hogy a liszt pótlására több burgonyát, a szalonna részben pótlására, mint az már Baranya megyében szokásban is van, teljes tejet kell biztosítani. Fő az, hogy a kiadott rendelkezéseken több változtatni ne kelljen.

Az inséges vetőmag-akciót ez év tavaszán is megtartják

Budapestről jelentik (MTI): A magyar királyi földművelésügyi minisztérium a termelés egységesítését célzó minőségi vetőmag kiosztását, valamint az elemi károsodást szenvedett gazdák megsegítését célzó inséges vetőmag-akciót ez év tavaszán is lebonyolítja. A minisztérium a szükséges vetőmag készleteket az egyes vármegyék között már szétosztotta. Ezért nyomtatékosan felhívják az egyes gazdák figyelmét arra, hogy az említett akciók során kapott vagy saját készletükből vetési célokra tartalékolta zab, árpa és kukorica vetőmagot egyéb célra semmi körülmények között se használják fel, mert a már megállapított kereten túlmenően a kormányoknak nem áll módjában több zab, árpa, vagy kukorica vetőmagot szétosztani.

Csecsemőgyilkosság vádjával állt a törvényszék előtt egy leányanya

Nagyvárad. Saját tud. Kedden délután tárgyalta a nagyvárosi törvényszék büntető hármastanácsa Kele Irma 23 éves piskolti leányanya gyermekgyilkossági perét. A kegyetlen szülőanya 1941. január 22-én előre elkészült arra, hogy születendő gyermekét elűnteti. Január 24-én hajnali 5 órakor két testvérét és apját kiküldte a lakásból s a megszületett gyermeket (szibecütötte, majd egy rongyba burkolva a trágyadombra vitte és oda eltemette, azután visszafeküdt az ágyba és elaludt.

A szomszédok figyelmesek lettek a szülőanya jankáltságaira és értesítették a községi bábaasszonyt, aki délután meglátogatta az anyát és érdeklődött a gyermek felől. Miután Kele Irma nem engedte magát megvizsgálni, a szülésznő a jelek után ítélve, megtalálta a halott csecsemőt és visszavitte az anyához, majd jelentette az ügyet a csendőrségen.

A keddi főtárgyaláson a kegyetlen anya tagadta a gyilkosságot, azt állította, hogy a gyermek halva született és a fején talált ütés abból ered, hogy őt terhes állapotban egy téglá fejen ütötte és ez látszott az újszülöttn. Az állandóan nagyhangon tagadó leányanya kihallgatása lapunk zártkörű még tart s a beidézett tanúk vallomása fog tiszta fényt vetni az ügyre.

Keresztény kereszténynél vásárol.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
 félre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Elmarad az Erdélyi Fürdőszövetség kongresszusa. Budapestről jelentik: Az Erdélyi Fürdők Szövetsége által január 31-étől február 2-ig tervezett marosvásárhelyi vendégforgalmi és fürdőügyi kongresszusa, a beállott forgalmi korlátozások következtében bizonytalan időre elhalasztották. A kongresszust azonban a közeljövőben feltétlenül megrendezik. Az időpontról kelendő időben tájékoztatják a közönséget.

A FEHÉRHÁZ BAJTÁRSI EGYESÜLET nagyváradi és biharmegyei főcsoportja ezúton értesíti tagjait, hogy február 1-én, vasárnap délután fél hét órakor a Tűzharcos Szövetség Székházában (Rákóczi-ut. 13.) alakuló közgyűlést tart, amelyre a tagoknak minél nagyobb számban való megjelenését kérjük. A közgyűlést követően este félkét órakor a Széchenyi-étteremben nagy társasvacsora keretében fog a tagok ünnepélyes felavatása is megtörténni. A társasvacsorára vendégeket szívesen látunk. Szervező Bizottság.

Eljegyzés. Komjátszegi Kelely Liviát, a Nagyváradi Városi Vasút Rt. vezérigazgatójának leányát eljegyezte felsőbüki Fejér László, a Magyar Nemzeti Bank nagyváradi fiókintézte főnökének fia.

MEGHALT AZ UTOLSÓ DÁN VETERÁN IS. (MN) Dánia azon kevés boldog országok közé tartozik, amelyeknek nincsen hadviselt polgára. Az utolsó dán veterán, aki az 1964. évi háborúban katonáskodott, most halt meg Herningben 100 éves korában.

Közgyűlési meghívó. A Szalárdvidéki Takarékpénztár R. T. f. a. 1942. február 8-án, határozatképtelenség esetén február 22-én délelőtt 12 órakor tartja rendes évi közgyűlést Szalárdon intézeti helyiségében. Tárgysorozat: 1. Felszámoló jelentése. 2. 1941 évi zárszámadás, mérleg, nyereség, veszteség számla ismertetése. 3. Felmentvény megadás. 4. A végleges felszámolás megállapítása. Felszámoló bizottság.

ÖTVENÖT RENDBELI CSALÁSÉRT ÍTÉLTÉK EL EGY NAGYKANIZSAI ZSIDÓ ÜGYVÉDET. Nagykanizsáról jelentik a MTL: Az itteni törvényszék most vonta felelősségre Lichtenstein Sándor nagykanizsai ügyvédet, akit annak idején Lenkey László budapesti kereskedő jelentett fel, mert tudta nélkül harmincezer pengő kölcsönt vett fel a házára. A tárgyaláson Lichtenstein beismerte, hogy egész sör hasonló hüvelykeseleményt követett el. A törvényszék Lichtensteint 55 rendbeli csalás bűn feltételein mondotta ki bűnösnek és ezért hat és fél esztendői fegyházra ítélte. Az ítélet nem jegerős.

Szovjet kémeket ítélték el Szófiában. Szófiából jelentik (MTI) A Stefaniroda jelentik: A szófiai hadbírósg most hozta meg ítéletét 11 kommunista ügyében, akik a Szovjet számára végzett kémkedéssel vádoltan állottak a bíróság előtt. A fővádoltat életpolgári fegyházra, feleségét és hat mást k vádoltat 15 évi fegyházra ítélték.

Ülést tartott a Biharvármegyei Közléti Szövetkezet. Nagyváradi. Saját tud. Délelőtt a vármegyei háza kistancstermében igazgatósági ülést tartott a Biharvármegyei Közléti Szövetkezet. Az ülésen vitéz dr. Nadányi János alelnök elnökölt a jóváhagyott 1942. évi költségvetést tárgyalta le részleteiben. Ezzel a Közléti Szövetkezet ezévi munkája kezdetét vette.

MEGHÍVÓ. A Nemzeti Munkaközponthban tömörült vendéglátóipari munkások szakcsoportja ezúton értesíti az összes tagjait, hogy 1942. év január hó 30-án, azaz pénteken délután félnégy órai kezdettel évi közgyűlést tartunk a Munkáshonban. Felkérjük t. tagjaink pontos megjelenését a fent jelzett időben. Becsülettel. Elnökség.

Elvi jelentőségű ítélet — strohmannügyben. Szegedről jelentik: Elvi jelentőségű ítéletet hozott egy zsidóbujtatósi ügyben a szegedi ítélőtábla Curry tanácsa Schwartz Sándor zsidó bevásárló, akinek megvonták iparigazgatói nyelét, Bakos János lókereskedő nevében végzett bevásárlásokat. Az orosházi járásbírósg 200—200 P pénzbüntetésre ítélte mindkettőjüket. Fellebbezés folytán az ítélőtábla elé került az ügy, amely nem fogadta el a vádlott vélekedését, hogy Bakos volt a bevásárló és azt sem hogy csendestárs volt Schwartz, mert személyesen vett részt az üzlet lebonyolításában. A tábla 3-3 hónapi fegyházra ítélte Schwartzot és strohmannját, — hangsúlyozva indokolásában: kívánatos hogy a gazdasági életben a keresztnyelveket megüldető iparjogositványok mögé zsidók ne rejtőzhessenek. Az ítélet jegerős.

CSODASZÉP CSILLÁROK

és ezekhez való
 ernyők
 üvegburák
 gyári lerakata
 Villanyfóók — vasalók —
 hőpalackok — Zseblámpák —
 elemek — Villanyfelszerelési
 cikkek — Rádiócsövek
 és alkatrészek

Vacsi és Dobribán

szaküzletében
 Kossuth-utca 7. Telefon 27-33.

IKERTESTVÉREK KÜLÖNÖS BALFESETE. (MN) Érdekes és nem mindennapi kettős szerencsétlenség történt a közelmúltban Olaszországban. Két ikertestvér, akik már évek hosszú sora óta távol éltek egymástól és semmit sem tudtak egymásról, egy és ugyanazon a napon, egy és ugyanazon a módon jártak szerencsétlenül. A Sestriben élő Luigi jobb kezének gyűrűujját vágta le a körfűrész, míg a Riva Trigosoban élő Cesare bal kezének gyűrűujját szakította le egy gép.

Adományok. Balla Péterék részére Jézus Szent Szíve nevében N. N. 5, N. N. 2 pengőt adományozott. Rendeltetési helyére juttatjuk.

Korona Filmszínházban

Keddől premier, egy film amely a szívhez szól

A bűnös nő

Egy csaldótt leány megrázó története. 16 éven felülieknek.

A piacon fogták el a libatolvajokat. Nagyváradi. Saját tud. Néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettesek az Ószi-telep egyik házából 15 libát és 4 tyukot loptak el. A károsult azonnal jelentést tett a rendőrségen. A piacon azután felismerte vásárló asszonyoknál a megjelölt libákat. A vásárlók pontos személyleírást adtak az eladókról és a detektívek rövidesen elő is állították őket a rendőrségen. Kitért, hogy a főbűnös Tóth János büntetett előzetű, munkanélküli napszámos. Társát mivel bejelentett lakása van és még nem volt büntetve, szabadon engedték. — Tóthot előzetes letartóztatásba helyezték és átadták az ügyészségnek. A kar háromnegyed része megtérült.

Biztosági ülések a vármegyén. Nagyváradi. Saját tud. Szombaton délelőtt 11 órakor, Bihar megye törvényhatósága keretén belül alakított és közelebből a tisztségviselők végeibánása ügyében eljáró hármas bizottság tart a vármegyei házában ülést. Mint értesülünk, az összehívott bizottsági ülésnek igen gazdag és fontos tárgysorozata van.

A Püspök- és Félix-fürdők korszerűsítésének kérdése a fürdőügyi értekezlet előtt. Nagyváradi. Saját tud. Nagyonfontosságú fürdőügyi értekezletet tartottak ma délben az alispáni hivatalban. Megjelentek ezen az értekezleten dr. Soós István polgármester, a két fürdő kiküldöttjei s mint meghívott az idegenforgalmi hivatal képviselői is. Az értekezleten a fürdők korszerűsítésének utolsó részleteit vitatták meg. A tárgyalások eredményéről az alispán tájékoztatót ad majd ki.

DOHÁNYJEGYKET VÉZETNEK BE NEMETORSZÁGBAN. Budapest, az Esti Ujság írja: Berlinből közlik, hogy Nemetországban általános dohányjegyet vezetnek be. Csak 18 évesnél idősebb férfiak és 25 évesnél idősebb nők karnak dohányjegyet. Jegy ellenében általában naponként 5 cigaretta, vagy egy szivart lehet vásárolni. A nők ezt a mennyiségét két napra kapják.

56 ezer pengőt harátsolt olcsó kávé, rizs és textilanyag meséjével egy lemergi zsidó

Budapestről jelentik. Az Esti Ujság írja. A főkapitányság család, közokirathamisítás címén letartóztatta Keselbauer Lajos lemergi születésű 57 éves állás nélküli tisztviselőt, aki több embert bersapott azzal a mesével, hogy kávé, teát, rizst és egyéb élelmiszert, valamint vásznat tud olcsó áron szerezni. 56 ezer pengő erejéig karosította meg üvefeleit, mert igéretének nem tett eleget. A Berlini-tér egyik szállójában lakott legutóbb. Mikor a detektívek kutatni kezdtek utána egy szállóházban találták meg az ágy alatt elrejtett pénzt. A főkapitányságra, ahol beismert, vallomása után ma délelőtt letartóztatták. A szállóház portása is fogságba került, mer részese volt a csalásoknak.

Megindul belpolitikai élet Csülöriökre összehívták a két ház külügyi bizottságát

Budapestről jelentik (Bud. Ért.): A karácsonyi szünet után ezen a héten megindul a belpolitikai élet. Csülöriökre összehívták a két ház külügyi bizottságát. Délelőtt 10 órakor a képviselőház külügyi bizottsága, délután 5 órakor a felsőház külügyi bizottsága tart ülést. Mindkét ülés tárgya az időszaki külpolitikai kérdések megvitatása. Pénteken délután fél hét órakor a Magyar Élet Pártja tartja szünet utáni első pártértekezletét.

MEGVONTAK ÖT VÁRADI ZSIDÓ RÁDIÓGENGÉDELÝÉT. Nagyváradi. Saját tud. A nagyváradi rendőrség öt nagyváradi zsidó rádiógengeledélyét vonta meg. Kételezte az illetőket, hogy rádióikat szolgáltatassák be.

A Néma Bál

már hetek óta áll, de a megkezdése óta csak most adunk hírt róla először. Mindjárt a kezdetben olyan igényekkel indult, hogy az idej nagyváradi bálj évad legnagyobb eseménye lesz.

A Katolikus Karitás rendezte és rendezi ma is. Ezer meghívót bocsátottak ki erre a „Néma Bálra” — ezer befizetési csekklapot, amelyen a „bálozók” elküldhetik adományaikat a Karitás központjába. A Néma Bál minden tekintetben megfelel az idők követelményeinek. Háborus időket élünk. Honvédeink messze, az ukrainai részekben örködnek az új világ derengő hajnalában. Nem dárídozhatunk itthon úgy, mintha semmi bajunk sem lenne. Nagy a szegénység, sok éhes száj vár egy falat kenyérré, sok fájdalom vár enyhítésre. Minden felesleges fillérünket a nyomor enyhítésére kellene fordítanunk. Senkinek sem lenne szabad megélhetésén felül jövedelmeket zsebrevágni. Minden pillanatban mindenkinek éreznie kellene azt a roppant felelősséget, amelyet a magyar testvériség, a magyar sorsközösség rá ró. De ha ez nem indítana valakit szociális gondolkodásra, arra kellene gondolnia, hogy az egyesek java is a nagy közösség sorsától függ. Vétkes rövidlátás az, amely a maga érdekei mellett nem tudja és nem akarja figyelembevenni a közösség szükségait.

A Néma Bál ezekre a kötelességekre figyelmeztet. Belátásunkhoz szól és azt a kis összeget kéri tőlünk, vagy annak csak egy hányadát, amelyet szociális munkára fordítottunk volna más időben.

Ezer meghívó-csekklapot küldtek ki. Ezer „bálozóra” számított a Karitás. Ezideig azonban csak 145 „vendég” jelent meg a Bálon. Csak 145 csekklapot küldtek vissza több-kevesebb hozzájárulással. Az eddigi eredmény: 1075 pengő. Még messze van attól, amit várni lehet. 855 meghívóra még nem válaszoltak. Kérjük, hogy sürgősen jelentkezzenek mindnyájan a „meghívottak.”

Kávéházakban és rendezőjokban kérje a Magyar Lapok-at.

NYILTTÉR*

Ügyfeleim átveszik Averbuch József Hlatky-utca 3. szám alatti üzletét. Hitelezőket kérem, hogy követelésüket 8 napon belül jelenték, különben nem vesszük figyelembe.

Dr. Dobay Kálmán,
ügyvéd, Szaniszló-u. 4.

Szolgáltatás gyógyszertárak:

(Nagyvárad.) Az éjjeli szolgálatot tartó városi gyógyszertárak közül 1942. január 24-től február 1-ig az alábbi csoport szolgál ki: Ajtay Gyula „Mátyás király” gyógyszertára Szent János-utca 50., telefon 21—34. Csapó Zoltán „Csilag” gyógyszertára Hlatky Endre-u. 20., telefon 25—51. Pajor Pál „Kleopátra” gyógyszertára Kossuth-utca 2., telefon 15—15. sz. Atlasz Lajos „Szent Antal” gyógyszertára, Horthy Miklós-utca 10., telefon 13—55.

Mi újság a piacon?

(Nagyvárad.) A hétfői hetipiacon gyenge felhozatal mellett az alábbi árak voltak érvényben:

Gabonaműek: Senimi felhozatal, 100 kgr. bab 64—72P.

Gyümölcsfélék: Közepes felhozatal, 1 kgr. alma 1.20—2.80, 1 kgr. narancs 1.80—2.20, citromdarabja 0.14—0.18, 1 kgr. füge 2.40, 1 kgr. dió 8.— pengő.

Zöldségfélék: Közepes felhozatal, 1 kgr. burgonya 0.18, 1 kgr. szárazbab 0.64—0.72, 1 kgr. répa 0.16, 1 kgr. borsó 0.90—1.10, 1 kgr. nagyma 0.30, 1 kgr. cékla 0.16, 1 drb kaposzta 0.10—0.16, 1 drb vörös káposzta 0.12—0.16, 1 drb olasz 0.14—0.20, 1 kgr. petrezselyem 0.20, 1 drb karalábe 0.06—0.10, 1 drb zeller 0.12—0.16, 1 drb retök 6.02—0.04, 1 drb tormac 0.10—0.20 pengő.

Élőállatok: Gyenge felhozatal, 1 drb szarvasmarha kgr 1—1.20, 1 drb fejős tehén 900—750, 1 drb szopós borjú kgr 1.20—1.40, 1 drb kismalac 70—90, 1 drb cséle 100—500, 1 drb paradicsom 500—750 pengő.

Téjtermékek: Közepes felhozatal, 1 liter tej 0.28—0.32, 1 kgr. vaj 4.00—5.00, 1 kgr. puhtúrós 2.80, 1 kgr. tehéntúró 1.10, 1 kgr. tejföl 1.40, 1 kgr. sajt 1.90—2 pengő.

Kenyer:

1 kgr. egységes 0.46 pengő.
Szárnyasok: Gyenge felhozatal, 1 pár I. o. csirke kgr. 2.50, 1 pár II. o. csirke kgr. 2.50, 1 kgr. III. o. csirke 2.50, 1 drb húzott liba kgr 3, 1 drb. sovány liba kgr. 2.10, 1 drb. pulyka kgr 2.10, 1 drb. bizott ruca kgr 2.70, 1 drb sovány ruca kgr. 2.10, 1 drb tojás 0.14—0.16 pengő.

Fa árak: Gyenge felhozatal.

1 kocsi I. o. fa 100 kgr. 3.70, 1 kocsi II. o. fa 100 kgr. 3.50, 1 kocsi III. o. fa 100 kgr. 3.30 pengő.

Szénafélék: Gyenge felhozatal.

100 kgr. löhere I. osztályu 13—16, 100 kgr. löhere II. osztályu 12—14, 100 kgr. lucerna I. o. 15—17, 100 kgr. lucerna II. o. 14—16, 100 kgr. széna 10—12, 100 kgr. szalma 5—6 pengő.

Húsárak:

1 kgr. marhahús 2.66, 1 kgr. disznóhús 2.80, 1 kgr. juhús 1.80—2.40, 1 kgr. bivalyús 1.80—2.40, 1 kgr. bivalyús 2.50, 1 kgr. zeiradék 2.84, 1 kgr. tepertő 3.30 pengő.

Halélek: Közepes felhozatal.

1 kgr. sülv ponty 2.50—2.80, 1 kilógramon felül 2.80—3.20, 1 kgr. apró 1.20—1.60 pengő.

Padlástűz pusztított a Kereskedelmi és Ipar-kamarában

Beszakadt dr. Olasz Vilmos lakásán az egyik szoba mennyezete

Nagyvárad. Saját tud. Hétfőről keddre virradó éjszaka a Szaniszló-utcán levő Kereskedelmi és Iparkamarában könnyen végzetessé válható tetőtűz pusztított. A délután folyamán vízvezeték-szerelők dolgoztak az Ipar- és Kereskedelmi Kamara padlásán, akik forrasztási munkákat végeztek. Valószínűleg a forrasztólámpától túlhevített tetőgerenda gyulladt ki hajnali két óra felé és a dr. Olasz Vilmos lakása feletti lévő padlásrészen nagy lánggal égni kezdett. A padlástűz szerencsére idejében észrevették és a nyomban kivonult tűzoltóság megfeszített munkával elejét vette annak, hogy az egész tetőzet, illetve padlás, lángboruljon. A

padlástűz átégette dr. Olasz Vilmos főtitkár egyik szobájának a mennyezetét is, amely mintegy négy méternyi szélességben beszakadt, de a lakásban kár nem igen keletkezett és csak a lecsurgó víz áztatott át több butoradarabot.

A kár általában jelentéktelen. A tűzoltóság gyors és kemény munkája mentette meg a szép épületet attól, hogy nagyobb tűzkatasztrófa áldozatán essék, mintán a tetőgerendázat könnyen tüzet foghatott volna a padlás égo falaktrészeitől. Tűzoltóink azonban a kemény hideg dacára, gyors munkával lokalizálták a tüzet s megmentették az épületet nagyobb katasztrófától.

SZÍNHÁZ

TOSCA

— Operaest a nagyvárad Szigligeti Színházban —

Bérletiszünetben, zűfolt házat vonzott a *Tosca* hétfő esti előadása vígasszal jelöl annak, hogy a komoly művészi eseményeknek van közönségük. Egyetlen hely sem maradt üresen. Nemcsak annak tudható be ez, hogy Nagyvárad lakosságának egy bizonyos rétege a fővárosi operaénekek vendégjátékára való tekintettel fejfűggesztette a bojkottot, hanem annak a fokozott érdeklődésnek is amely a legszélesebb körökben megvan a valóban művészi teljesítmények iránt. Az állóhely és a karzati ülések is megteltek s ezzel a közönségnek az a része is tanúságot tett helyes érzékéről amelyről legszívesebben tétélezik fel, hogy csak ostoba operettek és big bohózatok előadásánál lehet számítani rá. Vidékiek is igen nagy számban jelentek meg, iskolák vonultak fel, ami szintén igazolja a Szigligeti Színház igazgatóságának dícséretreméltó elgondolását, amellyel időnként kiváló művészek közreműködésével operaelőadásokat is juttat Nagyváradnak.

Az előadás nagy élményt jelentett a közönség számára. *Losonczy György* a budapesti Opera elsővonalbeli művésze *Scarpia* szerepében nemcsak gyönyörű baritonjával, hanem pompás megjelenésével és nagyvonalú alakítókézségével is magával ragadott. *Rigó* Magda színesen, meleg átérzéssel énekelte *Toscát* s jätéka mint színészi teljesítmény is megkapó volt. *Járay Cavaradosijában* különösen a hősi elem érvényesült, itt-talán a lírai árnyalatok rovására de főként a harmadik felvonás nagy áriáit ragyogóan énekelte s a közönség lelkes tapsokkal jutalmazta. A zenekart *Szathmáry Endre* karnester vezette nagy hozzáértéssel. Helyenként azonban jobban meg kellett volna fékeznie egyes szólamok érvényesülési törekvéseit. A zene olykor túl harsogta az énekeseket.

A közönség egy kivételesen szép este emlékével távozott a színházból.

Színházi iroda közleményei:

Kedden és szerdán délután 4 órai kezdettel a Fővárosi Gyermekek Színház teljes együttese vendégszerepel a Szigligeti Színházban. Kedden délután a Mesebeli királyfi, szerdán délután pedig a *Ludas Matyi* meseoperettek kerülnek színpadra sok énekkel-táncal és nagyon sok mókával. Jegyek: 30 fillértől 190 fillérig.

Kedden este a Népművelődési Bizottság rendezésében *Feleký Sári*, a budapesti Madách színház művésznőjének vendégfelléptével a *Tizedik kérő* zenés vígjáték ujdonság van a színház műsorán.

Szerdán este *Tőkés Anna*, a budapesti Nemzeti Színház művésznőjének vendégfelléptével *Máray Sándor* óriási sikerű színműve, a *Kaland* kerül színpadra, Sármasz Miklós rendezésében. — Rendes esti helyárak.

Csütörtökön este *Kiss Ferenc* és *Tőkés Anna* együttes fellépte van a színház műsorán *Begovic Milán*: *Ki a har-*

madik? című színjátékában. Mérsékelt ten felemelt helyárak.

Pénteken estétől az idény legnagyobb operett slágere a *Fityifirty* kerül színpadra Csodás kiállítás, pazar jelmezek.

HETI MŰSOR:

Kedden este: **Tizedik kérő**, zenés vígjáték.

Szerdán délután 4 órakor: **Ludas Matyi**.

Szerdán este: **Kaland**, *Tőkés Anna* vendégfellépte.

Csütörtök este **Ki a harmadik?** *Tőkés Anna* és *Kiss Ferenc* együttes fellépte.

Péntek estétől kezdve: **Fityifirty**, operett ujdonság.

— A népművelési színházi előadás a hétfő esti operaelőadás miatt keddre, január 27-re helyeztetett át. Másorra

Pártoljuk a keresztény kereskedelmet!

Lerűt a Tizedik kérő című zenés vígjáték, *Feleký Sári* fővárosi művésznő vendégszereplésével. Kedvezményes jegyek egységes áron a Népművelési Bizottság titkári hivatalában (Szigligeti Dezső-u. 26.), kedden este a színházi pénztárnál inár csak rendes áron váltathatók.

Bakos István vendégszereplése a szegedi Városi Színházban

(Nagyvárad.) *Kardos Géza*, a Szegedi Városi Színház kitűnő igazgatója négy előadásra meghívta *Bakos Istvánt*, a Szigligeti Színház népszerű és igen tehetséges honviványját, aki ma el is utazott Szegedre.

Vendégszereplése során szerdán a *Vig özvegy Daniló* szerepét alakítja, partnere *Patkós Irma* lesz, csütörtökön pedig a *Három a kislány* című operettben ismétli meg nagyváradit ragyogó *Schubert* alakítását.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, Alláskeresőknék 25 százalék engedmény

Adós-vétel

Öltözködni jól és olcsón csak *Molnár* használt ferfiruha üzletéből lehet. — Bémer-tér 1. (udvarban). Magas árakat fizetek használt ruháért. 810

Cseplőkazán kedvező fizetési feltételekkel eladó. *Árpád* vezér-ut 62. 937

Központhoz közel 11 lakásos bérház olcsón eladó. Érdeklődni lehet dr. *Dobay-dr* Könyves irodában, Szaniszló-u. 4. Telefon 11—15. 928

Különlele

Forgalmas helyen saroküzlethelyiség eladó. Érdeklődni lehet dr. *Dobay-dr* Könyves irodában, Szaniszló-u. 4. 835

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — *Mátyás* étterem, Szigligeti Dezső-u. 5.

Hirdessen a Magyar Lapokban

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora olcsón *Mátyás* étteremben, Szigligeti D. utca 5. 835

Allást kezes

Több éves gyakorlattal 40 éves katolikus özvegyasszony, házvezetőnő, vagy szakácsnő alkalmazást keres, parochiára, intézetbe vagy magáncsaládnál, illetve egyénnél február hó 16-tól. Válasz, *Ritók Zsigmond*-utca 1. II. em. 7. 927

KIADÓTULAJDONOS:
SVENT LÁSZLÓ-NYOMDA R.T.

Fő- és felelőszerkesztő: **Dr. Paál Árpád** Felelős kiadó: **Dr. Scheffler Ferenc**
a Szent László-nyomda RT igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körtorgógépén, Nagyvárad, Szigligeti Dezső-utca 5. szám.